



EROUL ȘI EPOCA SA (1)

Parafrazând cunoscutele cuvinte... ducă la falsificarea realității. Balzac, care încearcă să corecteze realitatea, dar a cărui uriașă forță realistă a transformat...

losirea celor mai bune tradiții ale realismului, cum de la o poveste a primeilor sentimente de dragoste eliberată de căsuțe feudale, romanul devine o vastă epopee a conștiinței unei epoci, o vastă epopee a eliberării spirituale și sociale a individualității umane.

RELIAR

DEMOSTENE BOTEZ: „Oameni în lumină”

Veșnicia cuprinse în volumul recent apărut sunt consacrate temele... „Oameni în lumină” este o lucrare de mare importanță, care prezintă o analiză profundă a literaturii noastre...

Radu Lupan

PĂȘFOIN REVISTELE

„IASUL LITERAR” nr. 1, ianuarie 1957

„Iasul literar” — o ghilimele — se străduiește să reprezinte cel mai mare iasul literar — fără ghilimele. Ominde locală, regimul dar persistent...

S. DAMIAN: „Inercări de analiză literară”

Intr-o notă introductivă la volum, S. Damian își prezintă formula critică: „să analizăm ideile operei literare prin prisma destinelor eroilor principali”. Chiar dacă această formulă n-a fost, de la început, aplicată programatic, putem fi siguri că...

Am venit în fața primului volum al lui S. Damian. De fapt, — și primul volum al tinerei generații de critici, căreia colecția „Studii literare” îi face acum, în sfârșit, loc... Este o înșirare a criticilor noștri, în momentul actual, în procesul descoperirii din chilgilele dogmatismului, aceea de a însuma diverse modalități critice diverse...

Cronica literară

cind un proces social și un destin individual, desigur, implicit, idee a misticii a operei. Aparițiile valorice sînt cu deosebire explicate în încheiere, fără un raport organic cu baza analizei. Sînt risipite ocazional în text aluzii la ceea ce numim „arta scriitorului”, „melancolicul scriitor”, „relace cu migală compozitională”...

M. Dragu, C. Chiriță, G. H., C. Armașu, Savin Bratu



ÎN LUNCĂ

Modernitate și exclusivism

(Urmare din pag. 1-a)

apune că (moderniștii, n.n.) fac abstracție de primul, cu alte cuvinte... cîștigă ignoranță ori își renega înalțășii...

ale epocilor sale. Adevărul acesta, de altfel banal, poate fi verificat chiar în materialele tipărite în ultimele... de pildă, un secret pentru nimeni...

dormind. De bună seamă, în contextul revistei, atâtea poeme ce elogiul somnului depășesc oricum limitele... Setea de evadare din cotidian îl caracterizează și pe Leonida...

de bună seamă, la Steaua o anume tendință spre estelism, identificabilă, de altfel, și în supraliteratură programatică a elementelor formale și în...

(Urmare din pag. 1-a)

dafe, un înțeh... Vorbele mele îl puseră iarăși pe gânduri. Da, aveți dreptate, vorbiți cu calm...

și cu „nu-l nimic”, ne-a luat pămîntul. Mai că erai să ne iete și boli... Dar bai, întrebai eu după pînă...

Mihai simțind că e vorba de dînsul, duce muzicuța la gură și scoase un sunet: Astîmpără-te — vorbi lață-său...

Curier literar

- AU APARUT: În Editura de stat pentru literatură și artă: NEAMUL GONDOSILOR... DRUM SPRE OAMENI... BALADE de François Villon...

Acel februarie din 1933

hale vîntul și se usucă frunzele. — Iți pasișezi ipso facto pe Bacovia și dacă, de asemenea, bagi de seamă...

Dialog despre Poezie

cum cred unii, și-a scoțit un pesimism. S-re și în poziția morală, filozofică, să luăm în considerare...

Cenaclu de poezie

Vineri, 8 februarie, a avut loc la Casa Scriitorilor prima ședință de cenaclu a secției de poezie a Uniunii Scriitorilor...

TEMPLE

templele cristalzate într-o lungă tradiție. Plastică statuaria reprezintă și ea pe cel excelent gen tipic descriptiv, așa-zisele mûdra, analizele cu minuste și clasificate cu grijă de către istoricii artei și arheologii...

CARNET SOVIETIC

ADUNARI DE PARTID ALE SCRITORILOR. De curind au avut loc adunări de partid ale scriitorilor din Moscova și Leningrad. În data de seamă prezentată de V. Silin în fața adunării din Moscova, s-a arătat că...

De la comisia de îndrumare a tinerilor scriitori

În fiecare miercuri, între orele 18-20, unul dintre membrii comisiei de îndrumare se va afla la sediul Uniunii Scriitorilor din șoseaua Kiseleff...



